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Додаток 1
до наказу Міністерства освіти і науки України  

12.06.2014   № 703
Інформаційно-аналітична довідка
про підсумки Всеукраїнського конкурсу

«Шкільна бібліотека» у 2013/2014 навчальному році


Відповідно до Положення про Всеукраїнський конкурс «Шкільна бібліотека», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, Міністерства культури України від 25 січня 2012 р. № 61/58, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 10 лютого 2012 р. за № 209/20522, конкурс проводиться з метою підтримки і вдосконалення діяльності бібліотек загальноосвітніх і позашкільних навчальних закладів, піднесення ролі бібліотекаря в суспільстві та підвищення престижу бібліотечної професії.


Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 08.04.2013 № 417 «Про проведення Всеукраїнського конкурсу «Шкільна бібліотека» у 2013/2014 навчальному році», конкурс проводився у 4 номінаціях: «Сучасній школі – сучасну бібліотеку» (для керівників загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів), «Шкільна бібліотека - інформаційний центр навчального закладу» (для бібліотекарів, педагогів загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів), «Бібліотечний веб-ресурс» (для бібліотекарів загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів), «Методист-порадник» (для працівників органів управління освітою та науково-методичних служб місцевих органів виконавчої влади, методистів обласних інститутів післядипломної педагогічної освіти, які координують діяльність шкільних бібліотек).

На 3-й (всеукраїнський) етап конкурсу надійшло 70 робіт з 23 областей України: з Вінницької (2), Волинської (3), Дніпропетровської (4), Донецької (4), Закарпатської (1), Запорізької (2), Івано-Франківської (3), Київської (4), Кіровоградської (2), Луганської (2), Львівської (2), Миколаївської (2), Одеської (1), Тернопільської (4), Полтавської (4), Рівненської (2), Сумської (4), Харківської (3), Херсонської (2), Хмельницької (4), Черкаської (3), Чернівецької (2), Чернігівської (6) областей та міста Києва (4). 

За рішенням Організаційного комітету конкурсу не допущено до участі у всеукраїнському етапі 10 робіт, у зв’язку з порушенням вимог Положення про Всеукраїнський конкурс «Шкільна бібліотека»:

4 роботи з Сумської області у номінаціях: «Шкільна бібліотека - інформаційний центр навчального закладу» та «Бібліотечний веб-ресурс»;  

1 робота з Полтавської області у номінації «Бібліотечний веб-ресурс»;

3 роботи  з Чернігівської області у номінаціях «Шкільна бібліотека - інформаційний центр навчального закладу» та «Бібліотечний веб-ресурс»;

1 робота з Тернопільської області у номінації «Шкільна бібліотека - інформаційний центр навчального закладу»;

1 робота з м. Києва у номінації «Шкільна бібліотека - інформаційний центр навчального закладу».

Враховуючи зазначене у 3-му етапі конкурсу взяло участь: 
6 робіт  у номінації «Сучасній школі – сучасну бібліотеку»; 
22 роботи - «Шкільна бібліотека - інформаційний центр навчального закладу»; 
18 робіт - «Бібліотечний веб-ресурс»;
14 робіт - «Методист-порадник». 

Серед учасників було: 56 шкільних бібліотекарів; 6 директорів загальноосвітніх навчальних закладів; 14 методистів, які представляли 21 загальноосвітній навчальний заклад нового типу, 24 міських загальноосвітніх навчальних закладів,                           7 загальноосвітніх навчальних закладів із сільської місцевості та 14 методичних служб. Вперше у конкурсі брав участь бібліотекар із загальноосвітнього навчального закладу приватної форми власності - Івано-Франківської приватної загальноосвітньої школи I-III ст. «Католицька школа святого Василя Великого».
Оцінювання конкурсних матеріалів у кожній номінації здійснювалося за критеріями, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України                   від 08.04.2013 № 417 «Про проведення Всеукраїнського конкурсу «Шкільна бібліотека» у 2013/2014 навчальному році».  

Номінацію «Сучасній школі – сучасну бібліотеку» презентували діючі проекти розвитку та вдосконалення діяльності шкільних бібліотек. У результаті реалізації проектів відбулося підвищення якості інформаційно-бібліотечного обслуговування читачів, діяльності бібліотеки у реалізації завдань навчально-виховного процесу, забезпечення тісної взаємодії між бібліотекарями, педагогічним, учнівським колективами, батьками, громадськістю та створення належних умов для роботи читачів. Особливий інтерес у журі викликали управлінські проекти представлені:    Крутаковим  О. В. (Київська обл.) на тему: «Бібліотечно-інформаційний центр навчального закладу як  соціокультурне середовище сільської громади»; Удовенком А. В. (Донецька обл.) на тему: «Проект модернізації шкільної бібліотеки в інформаційно-бібліотечний медіацентр освітнього округу «Школа майбутнього»; Шавріним О. С. та Гриньовою А. Ю (Дніпропетровська обл.) на тему: «Шляхи створення бібліотеки як інформаційного, культурного і освітнього центру школи», а також Остапенком А. Ф. та Чекан Н. М. (Рівненська обл.) на тему: «Інноваційні форми бібліотечно-бібілографічної роботи та використання електронно-інформаційних ресурсів у навчально-виховному процесі». 
Аналіз поданих конкурсних робіт у номінації «Шкільна бібліотека - інформаційний центр навчального закладу» засвідчив підвищення рівня інформаційного сервісу шкільної бібліотеки, інформаційно-бібліотечної діяльності бібліотекарів у роботі з різними категоріями читачів, створенні комфортних умов праці з літературою та використання засобів для обробки інформації. 
Журі відмітило збільшення кількості ініціативних бібліотекарів, які використовують нестандартні, інноваційні форми і засоби роботи щодо формування інформаційної, бібліотечно-бібліографічної, медіа- грамотності, культури читання та популяризації книги (читацько-глядацькі конференції, віртуальні мандрівки, флеш-моби, медіатеки тощо). Крім того, ефективне використання інформаційно-комунікаційних технологій забезпечило осучаснення традиційних форм роботи з читачами (електронні виставки, буктрейлери, мультимедійні презентації, малі форми рекомендаційної бібліографії тощо). 

Вагоме значення у взаємодії бібліотекарів з читачами мають інтерактивні методи, проектні технології, що сприяють розвитку критичного мислення, дослідницьких якостей учнів. Теоретичне і практичне значення у даному аспекті має досвід роботи Гайдай Л. М. (Кіровоградська обл.) на тему «Проектна діяльність бібліотеки як важливий аспект розвитку компетентнісної освіти школярів».  
Заслуговують на увагу представлені авторські доробки щодо роботи з учнями та взаємодії бібліотекарів з педагогами, батьками, а саме: моніторингові дослідження, програми, проекти, бібліотечні уроки, сценарії виховних заходів, тематичних свят тощо. Це стимулювало членів журі порушити питання привернення уваги освітянської громадськості до реалізації завдань бібліотечно-бібліографічного напряму позашкільної освіти, передбачених Законом України «Про позашкільну освіту», та про необхідність надання бібліотекам загальноосвітніх навчальних закладів права реалізації навчальних програм з медіа- та інформаційно-бібліотечної грамотності, культури читання учнів. 

За результатами оцінювання журі визнало найкращим досвід роботи бібліотечних працівників: Єжової Т. М. (Херсонська обл.) на тему: «Бібліотека - інформаційний та культурний центр ліцею»; Панченко К. О. (Запорізька обл.) на тему: «Використання педагогічних технологій в роботі з читачами»; Пуляк М. А. (Івано-Франківська обл.) на тему: «Духовний розвиток сучасного читача на високих принципах християнської моралі»; Сищук Н. О., Дячук-Ясінської М. Б. (Хмельницька обл.) на тему: «Робота шкільної бібліотеки як центру інформаційної підтримки навчально-виховного процесу в школі»; Козоріз Т. В., Новицької О. С., Вакуленко Н. І. (м. Київ) на тему: «Бібліотечно-інформаційний комплекс - центр інтелектуального та творчого розвитку особистості». Крім того, високу оцінку журі отримав досвід Лізунової О. М. (Дніпропетровська обл.) на тему: «Шкільна  бібліотека як  медіа- інформаційно-ресурсний центр сучасного  навчально-виховного об’єднання» де презентовано діяльність медіа-бібліотечно-інформаційно-ресурсного центру комунального закладу освіти навчально-виховного об’єднання № 28                            м. Дніпропетровська. Інноваційним підходом до організації роботи центру стало створення окремих структурних підрозділів: основна читальна зала, зала мистецтва, зала української літератури, зала іноземної літератури, зала історичної та краєзнавчої літератури, зала музичної літератури, зала інформаційно-ресурсного центру; налагодження системної роботи бібліотечних працівників, які працюють на громадських посадах: бібліотекарів-медіаспеціалістів, вчителів-бібліотекарів, батьків-бібліотекарів тощо.
Під час обговорення журі зазначило ряд недоліків у конкурсних роботах цієї номінації, зокрема: не визначено тему опису досвіду роботи або недостатньо розкрито заявлену тематику; недотримання чинних стандартів з бібліографічного опису посилань на першоджерела або їх відсутність; неякісне оформлення електронних версій матеріалів роботи. 

Особливий інтерес у журі викликали конкурсні роботи у номінації «Бібліотечний веб-ресурс», в яких презентовано діяльність шкільної бібліотеки в мережі Інтернет. У номінації змагалися такі веб-ресурси як сайти, блоги, створені переважно зусиллями самих бібліотечних працівників або спільно з адміністрацією, педагогічним, учнівським  колективом, батьками. В цілому, вони достатньо інформативні, на деяких веб-ресурсах надано доступ до повнотекстових підручників для різних класів та іншої літератури, представлені відповідні навчальні ресурси та мультимедійна інформація. 

На думку журі, серед представлених веб-ресурсів практичне значення для читачів мають ті, які мають каталоги фондів бібліотеки з можливістю пошуку необхідної літератури, де надано доступ до каталогів, розміщених на інших веб-ресурсах (http://bcschoollib12.at.ua – бібліотечно-інформаційний центр Білоцерківської спеціалізованої ЗОШ І-ІІІ ступенів № 12 з поглибленим вивченням інформаційних технологій, Київська обл.; http://lib.pmg17.vn.ua/ - бібліотека «Фізико-математичної гімназії №17 Вінницької міської ради»; http://irinaosinnja.wix.com/infobiblio - інформаційно-методичний центр «Бібліотека-медіатека» НВК «ЗОШ І ступеня-гімназія ім. В.Т.Сенатора» м. Сміли, Черкаська обл.; http://www.library.kherson.ua/15 -  бібліотека Херсонської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 15 Херсонської міської ради; http://gymnasiumlib.wordpress.com – сайт «Бібліопланета» бібліотеки Жовтоводської гуманітарної гімназії імені Лесі Українки з поглибленим вивченням іноземних мов при Дніпропетровському Державному університеті імені Олеся Гончара, Дніпропетровська обл.; http://gym5library.at.ua - бібліотека Прилуцької гімназії № 5 імені В. А. Затолокіна, Чернігівська обл.). 
Додаткові переваги мають ті ресурси, на яких є медіатека, віртуальні читальні зали (http://Lutsk-nvk22-biblioteka.edukit.volyn.ua - бібліотека Луцького НВК ЗОШ І-ІІІ ступенів № 22-ліцей, Волинська обл.; http://gym5library.at.ua - бібліотека Прилуцької гімназії № 5 імені В. А. Затолокіна, Чернігівська обл.; http://irinaosinnja.wix.com/infobiblio,  Черкаська обл.; www.biblionvo9.jimdo.com – бібліотека НВК № 9 м. Хмельницького; http://bcschoollib12.at.ua - бібліотечно-інформаційний центр Білоцерківської спеціалізованої ЗОШ І-ІІІ ступенів № 12 з поглибленим вивченням інформаційних технологій, Київська обл.; http://school139.edu.kh.ua/beebleeoteka/ - бібліотека Харківської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 139; http://tormak-biblioteka5.blogspot.com/ - блог бібліотекаря Галини Симоненко «Бібліотечний етюд», Запорізька обл.; http://librarylicey4.ucoz.ru – інформаційно-методичний центр Кременчуцького ліцею № 4, Полтавська обл.; www.biblioteka19.ru – бібліотека Міусинської ЗОШ – І-ІІІ ступенів № 19, Луганська обл., https://sites.google.com/site/skilnabibliotekanecaievskoiezs/home - бібліотека Нечаївської ЗОШ І – ІІІ ступенів ім. Ю.І. Яновського, Кіровоградська обл.; http://pidglib.at.ua – бібліотека Підгородської ЗОШ І-ІІ ступенів, Івано-Франківська обл.). Крім того, ті на яких є доступні послуги віртуальної довідки/електронної доставки документів (http://bcschoollib12.at.ua - бібліотечно-інформаційний центр Білоцерківської спеціалізованої ЗОШ І-ІІІ ступенів № 12 з поглибленим вивченням інформаційних технологій, Київська обл.; http://school139.edu.kh.ua/beebleeoteka/ - бібліотека Харківської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 139; http://gymnasiumlib.wordpress.com - сайт «Бібліопланета» бібліотеки Жовтоводської гуманітарної гімназії імені Лесі Українки з поглибленим вивченням іноземних мов при Дніпропетровському Державному університеті імені Олеся Гончара,  Дніпропетровська обл.). 
Методичну цінність для бібліотечних працівників мають матеріали, розміщені  на сайті бібліотеки «Фізико-математична гімназія № 17 Вінницької міської ради» за гіперпосиланнями: http://lib.pmg17.vn.ua/index.php/2013-11-22-14-37-33/uroky-ta-testy  та http://disted.edu.vn.ua/courses/view/25.
Таким чином, серед веб-ресурсів найвищу оцінку отримали: сайт бібліотечно-інформаційного центру Білоцерківської спеціалізованої ЗОШ І-ІІІ ступенів № 12 з поглибленим вивченням інформаційних технологій, Київська обл., завідувач БІЦ Литвин Н. В. (електронний доступ: http://bcschoollib12.at.ua); сайт бібліотеки «Фізико-математичної гімназії №17 Вінницької міської ради», бібліотекарі Лампіга А. В., Сидоренко О. П. (електронний доступ: http://lib.pmg17.vn.ua/); сайт «Бібліопланета» бібліотеки Жовтоводської гуманітарної гімназії імені Лесі Українки з поглибленим вивченням іноземних мов при Дніпропетровському Державному університеті імені Олеся Гончара, завідуюча бібліотекою Какуша А. С. (електронний доступ: http://gymnasiumlib.wordpress.com);  сайт інформаційно-методичного центру «Бібліотека-медіатека» НВК «ЗОШ І ступеня-гімназія ім. В.Т.Сенатора» м. Сміли, Черкаська обл., завідувач ІМЦ Гичка І. І. (електронний доступ: http://irinaosinnja.wix.com/infobiblio); ресурс бібліотеки Прилуцької гімназії № 5 імені В. А. Затолокіна, Чернігівська обл.,  завідуюча бібліотекою Клишко Т. І.  (електронний доступ: http://gym5library.at.ua); сайт бібліотеки Херсонської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 15 Херсонської міської ради, завідуюча бібліотекою Кухаренко Г. М. (електронний доступ: http://www.library.kherson.ua/15).

Однак, журі висловило ряд рекомендацій та зауважень щодо роботи веб-ресурсів-конкурсантів. Перш за все, бібліотечний ресурс має сприяти реалізації завдань навчально-виховного процесу закладу з урахуванням його профілю, специфіки та запитів читачів. 
Доречним було б на веб-ресурсах шкільних бібліотек збільшити кількість оперативної інформації, безпосередньо пов’язаної з навчально-виховним процесом закладу, більше уваги приділити бібліотечно-бібліографічній роботі з читачами, забезпечити належну репрезентацію власної інформаційної продукції. 

Крім того, журі рекомендувало звернути увагу на активацію зазначених гіперпосилань, усунення негативного контенту та забезпечення повернення на ресурс після гіперпосилань; забезпечення коректної роботи каталогів фондів бібліотеки (за їх наявності) з можливістю пошуку необхідної літератури; збільшення гіперпосилань на електронні каталоги інших бібліотек, у першу чергу – освітянських; надання відповідних назв рубрикам, за якими криються: електронний облік підручників, списки літератури, перелік періодичних видань, гіперпосилання на сайти інших бібліотек тощо; зазначення адрес використаних джерел; приведення у відповідність до чинних стандартів з бібліографічного опису списків літератури, що оформленні переважно за старими (скасованими) стандартами (ГОСТ 7.1-84, ГОСТ 7.16-79, ГОСТ 7.18-79, ГОСТ 7.34-81, ГОСТ 7.40-82); активація пошуку по сайту; забезпечення зворотнього зв'язку з читачами; включення автоматичного лічильника відвідувань ресурсу; вдосконалення навігації, а також необхідності постійного вдосконалення  дизайну ресурсів та забезпечення їх відповідності змісту. 
Підсумовуючи, журі наголосило на необхідності розроблення методичних рекомендації щодо створення та адміністрування бібліотечних веб-ресурсів.
Ознайомлення журі з матеріалами учасників у номінації «Методист-порадник» виявило, що на конкурс представлено цікавий досвід організаційно-методичної роботи з бібліотекарями загальноосвітніх навчальних закладів. Журі зазначило, що в своїй діяльності методичні працівники широко використовують різноманітні форми і методи роботи у здійсненні аналізу діяльності шкільних бібліотек та підвищенні професійного рівня бібліотекарів. Значна увага приділяється питанням підвищення рівня компетентності бібліотекарів-початківців, поширенню перспективного досвіду роботи бібліотекарів. 
Такими, що становлять професійний інтерес визначено роботи: Лампіги А. В. та Нарольської К. В. на тему: «Впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в роботу шкільних бібліотек м. Вінниці»; Пономаренко С. Є. (Миколаївська обл.) на тему: «Роль інновацій у формуванні та розвитку професійної компетентності шкільного бібліотекаря у системі неперервної освіти»; Пучкової Н. В. (Київська обл.) на тему: «Палітра професійної майстерності бібліотечного працівника»; Леонтьєвої А. О. (Дніпропетровська обл.) на тему: «Інноваційні форми і методи науково-методичного супроводу діяльності шкільних бібліотек»;  тематичне портфоліо Чупрунової У. Г.  (Івано-Франківська  обл.); Данилюк О. М. (Волинська обл.) на тему: «Ключові компетентності в системі підвищення кваліфікації шкільних бібліотекарів». Заслуговують на увагу і роботи  Жувако І. В. (Харківська обл.) на тему: «Діагностичний підхід в організації методичної роботи з розвитку професійної компетентності шкільних бібліотекарів» та Шкорбецької Н. В. (Хмельницька обл.) на тему: «Підвищення професійної компетентності шкільних бібліотекарів як умова становлення сучасного бібліотечно-інформаційного центру».
Проте, журі акцентувало, що у деяких конкурсних роботах цієї номінації не визначена тема опису досвіду роботи, відсутні анкети учасників, представлена незначна кількість авторських методичних розробок. Водночас, журі наголосило на  важливості методичної роботи з працівниками шкільних бібліотек і зауважило на необхідності посилення уваги до процесу підвищення рівня компетентності фахівців методичних служб, які супроводжують діяльність бібліотечних працівників. Цей процес має здійснюватися з урахуванням сучасних тенденцій розвитку бібліотечної справи та специфіки її реалізації у бібліотеках загальноосвітніх навчальних закладів.

В цілому, це змагання надало можливість конкурсантам продемонструвати професіоналізм і творчі здібності, презентувати методичні та інноваційні підходи у роботі з читачами та діяльності шкільних бібліотек.
За результатами конкурсу будуть здійсненні заходи щодо популяризації кращого досвіду учасників на науково-методичних заходах, у засобах масової інформації, у фахових або спеціалізованих виданнях, а також на Інтернет-ресурсі «Шкільна бібліотека» (електронний доступ: http://schoollibrary2013.blogspot.com/ ). 

За підсумками конкурсу, журі рекомендує:

· обласним інститутам післядипломної педагогічної освіти передбачити у навчальних програмах курсів підвищення кваліфікації бібліотекарів і працівників методичних служб теми з узагальнення та систематизації кращого досвіду роботи, в т.ч. оформлення авторських розробок та їх презентації;

· методичним службам з координації діяльності шкільних бібліотек більше приділити уваги вивченню, узагальненню перспективного досвіду роботи бібліотекарів та здійснювати заходи щодо його популяризації у засобах масової інформації, фахових або спеціалізованих виданнях, ресурсах Інтернет-мережі тощо;    
· атестаційним комісіям врахувати роботи переможців та лауреатів Всеукраїнського конкурсу «Шкільна бібліотека» у 2013/2014 навчальному році під час їх атестації.
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